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Sporirea producţiei materiale
lor de construcţii—dominanta 

întregii activităţi
Actuala etapă de dezvoltare a eco

nomiei naţionale reclamă folosirea 
materialelor de construcţii în canti
tăţi tot mai mari. Totodată, utiliza
rea prefabricatelor la construcţiile 
industriale constituie un deziderat 
major impus de însăşi ritmul verti
ginos de dezvoltare economică şi de 
gradul ridicat de eficacitate ce se 
obţine. Avîndu-se în vedere aceste 
considerente, de la 1 ianuarie a.c., 
întreprinderea de industrie locală 
MACO, a rămas profilată doar pe 

. producerea materialelor de construc
ţie. Ce înseamnă acest lucru pentru 
economia judeţului nostru, pentru 
ectivitatea de construcţii? Este toc
mai scopul cu care ne-am adresat 
tovarăşului ing. Nicandr Jurcă, cţi- 
rettorul întreprinderii.

— Faţă de anul trecut, volumul 
producţiei de materiale de con
strucţii înregistrează în 1971 o 
creştere substanţială?

— Deşi gama produselor noastre 
este relativ mare, cuprinzînd cără
mizi, piatră, tuburi din beton, mo
zaic din marmură etc., faţă de anul 
trecut volumul producţiei globale a 
crescut cu 32,1 la <6ută, iar cel al 
producţiei marfă cu 35,9 la sută.

Desigur că în această creştere o 
importanţă deosebită o deţin prefă* 
bi iestele. Cu toate acestea, nvîjid în 
vederé indicaţiile date de Către con* 
ducerea superioară de partid şi de 
stat de a se folosi prefabricatele în 
cantităţi tot mai mari, am căutat ca 
în noul an să ne extindem producţia.

— Prin ce căi consideraţi că 
veţi reuşi să realizaţi sarcinile 
sporite din acest an?

— încă de Ia începutul anului am 
întocmit un studiu prin care ne pro-

lungirea liniei de garaj de la fabri
ca „Record” vom crea posibilitatea 
folosirii unui spaţiu mărit necesar 
producerii cărămizilor şi varului. La 
prefabricatele din beton, pe lingă 
sistematizarea unităţii din Orlat vrem 
să mai construim un atelier centra
lizat de armături, organizat pe trei 
linii tehnologice care ne va permi
te să sporim producţia de prefabri
cate cu 2 000 m c. Prin acoperirea 
celorlalte două hale de la unitatea

LA MACO 
SIBIU

din Orlat vom reuşi să permanenti
zăm actualele linii de fişii cu goluri, 
pentru ca producţia să se poată rea
liza şi pe timp de iarnă.

Noua presă pentru tuburi, pe ca
re o vom confecţiona, ne dă posi
bilitatea obţinerii unei producţii su
plimentare de cca 40 000 bucăţi tu
buri pe an. în scopul diversificării 
producţiei de prefabricate din beton, 
in cursul acestui an urmează să fie 
introdusă în proceţul tehnologic o 
maşină pentru confecţionat dalé din 
beton şi de mozaic.

Deoarece în judeţul nostru sínt 
foarte multe construcţii industriale, 
care reclamă elemente de prefabri
cate ce se aduc din alte judeţe, 
ne-am gîndit ca, pe lîngă dezvoltări
le ce se fac la Orlat,' să construim 
noi capacităţi de producţie. Astfel, 
în atelierul ce-1 vom realiza, pro
babil anul viitor, vom produce o se

te din beton, cum sínt: stîlpi, grinzi, 
pane, ferme etc. Capacitatea- anuală 
a atelierului va fi de 15—20 000 mc 
betoane. Dacă la o asemenea cifră 
mei adăugăm cei 20 000 m p cît re
prezintă sporul producţiei de fîşiî cu 
goluri în '71 faţă de anul trecut, 
reiese clar că, aproape în întregime, 
necesarul de materiale de construc
ţii şi de prefabricate din judeţ va 
fi asigurat.

— Am dori totuşi ca şirul e- 
semplelor să nu se oprească aici.

— Bineînţeles, s-ar putea enume
ra încă multe aspecte. De pildă, nu
mai prin introducerea unei staţii de 
concasare şi sortare, producţia de 
piatră spartă se va’dubla. Dezvolta
rea şi mecanizarea lucrărilor Ia o 
serie de puncte de lucru va permite 
ca în final producţia anuală de pia
tră să ajungă la 130 000 mc. Exploa
tarea carierelor existente în judeţ, 
asigurarea cu materiale de construc
ţii a tuturor întreprinderilor de con
strucţii din judeţ, cit şi a necesaru
lui nostru intern sínt, de altfel, prin
cipalele obiective ale activităţii îioas-
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punem următoarele: o dată cu pre- rie de elemente grele de prefabrica-

La Muzeul Brukenthal- | 
manifestare închinată 
aniversării partidului

Astăzi, fn saloanele baroc ale Muzeului Brukenthal încep lucrările 
şedinţei lărgite a Consiliului ştiinţific al Muzeului tehnicii populare.

Timp de 3 zile in această consfătuire, cu caracter de sesiune ştiin
ţifică de lucru, Închinată aniversării semicentenarului Partidului Co
munist Român, se vor dezbate unele probleme privind Muzeu! în aer 
liber din Dumbrava Sibiului (tematica, probleme de cercetare, proble
me de organizare şl de tehnică muzeală) şi conservarea in situ a mo
numentelor de cultură populară.

La lucrări participă specialişti de la Institutele Academiei R.S.R., 
de la alte muzee din ţară (Bucureşti, Cluj, Iaşi, Craiova, Timişoara, 
Satu Mare, Focşani, Tulcea etc.), precum şi invitaţi din partea comi
tetelor Judeţene pentru cultură şl artă, reprezentanţi ai organelor lo-

á cale de partid şi de stat. á
j? ?

LA ŞEI CA

Se impune perfecţionarea stilu
lui de muncă al organelor locale

După cum se ştie, documentele 
Congresului al X-lea al P.C.R. — în 
cadrul ansamblului de sarcini ce pri
vesc perfecţionarea orînduirii noas
tre socialiste — acordă un rol deo
sebit organelor locale ale puterii de 
stat în vederea asigurării legalită
ţii socialiste. Pe această linie tre
buie apreciată strădania majorităţii 
consiliilor populare din cuprinsul ju
deţului-nostru, care în condiţiile noii 
reglementări a organizării şl func
ţionării lor asigură ordinea de drept 
şi legalitatea socialistă pe raza teri
toriului în care acţionează, apărînd 
cu fermitate interesele cetăţenilor, 
ale unităţilor socialiste aferente.

Cu prilejul unei recente analize 
întreprinse de organele judeţene în 
cîteva comune s-au constatat unele 
anomalii în stilul de muncă al co
mitetului executiv al consiliului 
popular comunal Şeica Mică, unele 
practici străine principiilor ce stau 
la baza administraţiei de stat.

Dintru început trebuie remarcat 
faptul că veniturile proprii ale con
siliului popular Şeica Mică pe anul 
1970 nu au fost realizate cu peste

Perfecţionare activităţii sindicatelor^

Mai multă răspundere 
în pregătirea cadrelor

Docunlenteî® apărute şi puse în dez
baterea publică cu privire la rolul 
sindicatelor, creşterea şi perfecţiona
rea continuă a activităţii acestora, 
sínt o cerinţă esenţială a societăţii 
noastre. Spre deosebire de activitatea 
desfăşurată cu ani în urmă, metodele 
şi căile de atragere a maselor la în
deplinirea sarcinilor de producţie tre
buie să fie mai bune, mai eficiente, 
să ţină pasul cu necesităţile imediate 
ale producţiei.

Cu toate că în munca sindicală s-au 
simţit substanţiale îmbunătăţiri, totuşi 
!n rezolvarea unor probleme de stric
tă necesitate intervenţia sindicatelor 
a fost cam timidă sau, chiar dacă 
s-a făcut acest lucru, finalizarea ac
ţiunilor întreprinse a fost frînată de 
anumite cauze care cu mai multă lu
ciditate, spirit organizatoric şi prac
tic puteau fi evitate. Spre edificare 
mă voi folosi de un exemplu din ca
dru! uzinei noastre.

După cum se ştie, la „Emailul roşu* 
prin importantele fonduri de investi

ţii au fost executate lucrări de mo
dernizare, secţiile au fost dotate cu 
maşini, utilaje şi linii tehnologice de 
mare capacitate, la nivelul tehnicii 
mondiale. Pentru ca aceste utilaje să 
poată da randamentul proiectat a fost 
necesară pregătirea din timp a ca
drelor menite să le deservească. In 
mare măsură pot spune că acest lu
cru s-a realizat Dar módul cum a- 
ceştia au fost pregătiţi şi instruiţi 
este reflectat prin necunoaşterea de 
către unii dintre ei a modului de 
funcţionare a instalaţiilor, de între
ţinere şi reglare a acestora, fapt ce 
a dus la ruperi de scule, la slăbirea 
calităţii produselor, precum şi la 
stagnări accidentale. Consider că da
că instruirea acestor oameni s-ar fi 
făcut cu mai multă răspundere rezul
tatele ar fi fost cele aşteptate.

Uzina noastră nu are o şcoală pro
fesională prin care să-şi pregătească 
cadrele la locul de muncă. Face a- 
ceasta numai prin cursurile de cali
ficare şi da ridicare a calificării. Or,

aceste cursuri *u întotdeauna au dat 
rezultatele scontate. Pentru asigura
rea uzinei cu oameni bine pregătiţi 
profesional, capabili să deservească 
maşinile şi instalaţiile cu care sínt 
dotate secţiile, comitetul sindicatului 
va trebui să se ocupe mai îndeaproa
pe de organizarea acestor cursuri, de 
mai buna lor funcţionare, iar lecto
rii să fie recrutaţi din rîndul celor 
mai buni ingineri, tehnicieni şi mai
ştri cu o bogată experienţă în pro
ducţie. Să nu se rezume numai la 
lecţii teoretice ci să se pună accentul 
deosebit pe latura practică, pe de
monstraţii la faţa locului.

Să se renunţe la statistici şi tabele 
şi să se treacă la activitate concretă. 
Prin aceasta consider că şi rolul sin
dicatului în antrenarea şi participa
rea activă a muncitorilor la aceste 
cursuri va fi cel scontat

IOAN KORPOŞ
matriţer la „Emailul roşu* 

Mediaş

COSTEL ŞERBÂNESCU
secretar al Comitetului execu
tiv al Consiliului popular ju

deţean Sibiu

112 000 leL Cu toate că s-a consta
tat o participare activă a maselor, 
lucrările din 0,45 la sută s-au reali
zat numai parţial.

Adoptarea unor acte administrati
ve, eliberarea unor înscrisuri dove
ditoare, pentru care şi un necunoscă
tor poate da calificativ de ilegale, 
vin să contureze tabloul activităţii 
desfăşurate la Şeica Mică în numele 
şi din însărcinarea acelui organ ca
re practic trebuie să fie factor de
terminant al înfăptuirilor noi, prin 
aplicarea în concret a politicii par
tidului şi statului, instaurarea unui 
climat favorabil muncii creatoare, 
respectării legalităţii socialiste şi a 
ordinei de drept.

In domeniul administraţiei locale 
de stat, comitetul executiv al con
siliului popular Şeica Mică, deşi a 
întocmit grafice cu date precise pen
tru ţinerea şedinţelor de lucru lu
nare, timp de cinci luni nu s-a în
trunit, încâlcind astfel prevederile 
articolului 45 ale legii citate, tergi- 
versînd rezolvarea unor probleme 
importante şl urgente ale comunei.

Pe de altă parte, din luna septem
brie a anului trecut pînă la începu
tul lunii februarie curent, deşi au 
avut loc trei şedinţe de comitet exe
cutiv, acestea nu au fost consemna
te în procesele verbale necesare ur
măririi propunerilor reieşite din dez
bateri. Chiar şl din procesele ver
bale întocmite Ia celelalte şedinţe

nu se ştie dacă o măsură sau alta a 
fost supusă la vot, nu este menţio
nată decizia elaborată ci, la modul 
lapidar, sínt consemnate unele pro
iecte de decizii. Acest lucru pune 
sub semnul întrebării fidelitatea în
scrisurilor redactate, sinceritatea ce
lor care au datoria să le întocmeas
că. Un exemplu elocvent: în şedinţa 
sa din 13 septembrie 1970 comitetul 
executiv hotărăşte sancţionarea se
cretarului comitetului executiv — 
Alexandru Muscă. Din procesul ver
bal reiese doar propunerea, nu şi ho- 
tărîrea unanimă a participanţilor. De 
altfel nu se redactează nici un fel 
de decizie pentru materializarea ho- 
tărîjdi luate, fapt care demonstrează 
lipsa garanţiilor morale elementare a 
celui care deţine funcţia de secretai 
al consiliului. Din ianuarie pînă în 
august (1970) au fost înscrise doar 
20 decizii în registru, unele dintre 
acestea nefiind consemnate de pro
cesele verbale întocmite în şedinţe
le comitetului executiv. Decizia nr. 
7, de exemplu, apare ca fiind luată 
la 17 aprilie'-cînd practic nu a avut 
loc nici o şedinţă. In situaţii echi
voce sínt şi deciziile 8, 32, • 33, 34 
şi altele.

Apoi s-au elaborat foarte multe 
decizii care nu îndeplinesc condiţiile 
de formă, încâlcind unele dispoziţii 
procedurale legale; se fac încadrări 
greşite şi uneori nu se fac nici un 
fel de încadrări în textul de lege 
care reglementează problema ce se 
soluţionează.

Pe lingă aceste anomalii, Ja stilul 
de muncă al comitetului executiv

(Continuare în pag. a O-a)

C o n s fă tu ire a  a c t iv u lu i  
d e  p a r t i d  p e  p ro b le m e  

de i n d u s t r i e ,  c o n s t r u c ţ i i  
ş i t r a n s p o r t u r i  

a l m u n ic ip iu lu i B u c u re ş t i
In prezenţa tovarăşului Nicolae 

Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, la 10 mar
tie, în sala Ateneului Român, a a- 
vut loc Consfătuirea de lucra a ac
tivului de partid şi cadrelor de ba
ză din industrie, construcţii şi trans
porturi din municipiul Bucureşti.

La lucrări au participat tovară
şii Manea Mănescu, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Consiliului eco
nomic, Dumitru Popa, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar ol Comitetului 
municipal Bucureşti al P.C.R., mi
niştri, secretari ai comitetelor de 
partid ale sectoarelor Capitalei, con
ducători de centrale industriale şi 
întreprinderi, ai institutelor de cer
cetări şi proiectări, activişti al or
ganizaţiilor de partid, sindicat şi 
U.T.C., oameni ai muncii din indus
trie, construcţii şi transporturi.

Prezenţa la consfătuire a secre
tarului general al partidului a pri
lejuit o nouă şi vibrantă manifesta
re de dragoste şi ataşament faţă de 
partid, faţă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, de recunoştinţă fierbinte 
pentru grija permanentă ce o acor
dă dezvoltării continue a economiei 
bucureştene, creşterii neîntrerupte 
a nivelului de trai al întregii popu
laţii.

La intrarea în sală a conducători
lor de partid şi de stat, participan
ţii aclamă îndelung pentru partid, 
pentru secretarul său general. Se 
scandează entuziast „P.C.R.- 
Ceauşescu", „Ceauşescu-P.C.R.“.

Consfătuirea a analizat în spirit 
constructiv, exigent, rezultatele ob
ţinute în cincinalul precedent, a dez
bătut cu răspundere, în lumina in
dicaţiilor preţioase date de tovară
şul Nicolae Ceauşescu cu prilejul 
vizitelor de lucru făcute în unităţile 
industriale din Capitală, sarcinile 
mobilizatoare ce revin economiei 
bucureştene în anul 1971, pentru în
făptuirea programului elaborat de 
Congresul al X-lea al P.C.R., de do
cumentele Plenarelor C.C. al P.C.R.

Urmînd dezbaterilor largi care au 
avut loc în cadrul întreprinderilor, 
comitetelor de partid ale sectoare
lor şi la nivelul unor ramuri, aceas
tă consfătuire de lucru, ca şi con
sfătuirile judeţene care au loc în 
aceste zile în întreaga ţară, repre
zintă încă o expresie a democratis
mului profund al vieţii noastre eco
nomice şi sociale, a posibilităţilor 
reale de care dispun oamenii mun
cii de a participa nemijlocit la exa
minarea şi soluţionarea problemelor 
privind activitatea întreprinderilor, 
centralelor şi combinatelor, la ela
borarea şi înfăptuirea măsurilor 
care se impun in vederea realizării 
sarcinilor mari şi complexe pe care 
le ridică făurirea societăţii socialis
te multilateral dezvoltate în patria 
noastră.

Deschizînd lucrările consfătuirii, 
tovarăşul Dumitru Popa a adresat 
în numele participanţilor un căldu
ros salut conducătorilor de partid 
şx de stat, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Primul secretar al Comitetului 
municipal Bucureşti al P.C.R. a pre
zentat apoi o informare asupra rea
lizărilor obţinute de oamenii mun
cii din Capitală în anul 1970 şi a 
sarcinilor ce revin industriei, con

strucţiilor şi transporturilor din mu* 
nicipiul Bucureşti în 1971 şi în ur
mătorii ani ai cincinalului, a măi 
surilor ce trebuie luate pentru asi
gurarea îndeplinirii şi depăşirii p la-' 
nului de stat.

In continuarea lucrărilor au avut 
loc ample dezbateri care au prile
juit un fructuos schimb de idei, de 
experienţe valoroase, contribuind la 
completarea şi perfecţionarea pro
gramelor întocmite în vederea ridi
cării pe o treaptă calitativ snperida- 
ră a activităţii în toate domeniile. 
Cel ce au luat cuvîntul, analizînd 
rezultatele înregistrate în propria 
muncă, au expus concluziile reieşite 
clin adunările generale ale salaria
ţilor din întreprinderi, au adus cri
tici obiective unor ministere şi or
gane centrală, pentru lipsurile care 
mai dăinuie, au făcut propuneri con
structive pentru găsirea celor mai 
bune căi şi mijloace în vederea li
chidării acestora.

In timpul discuţiilor, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a Intervenit pen
tru a se clarifica pe Ioc o serie da 
probleme privind colaborarea dintre 
întreprinderi, a atras atenţia condu
cătorilor unor ministere asupra ne
cesităţii rezolvării mal operative a 
lipsurilor şl greutăţilor.

In pauzele dintre şedinţele de lu
cru, secretarul general al partidului 
a stat de vorbă cu participanţi la 
consfătuire. Sint convorbiri vii, 
schimburi de opinii menite să con
tribuie la adoptarea celor mai bune 
soluţii în vederea ridicării pe o 
treaptă calitativ superioară a între
gii activităţi economice. Aceste dis
cuţii directe, ca de altfel consfătu
irea în ansamblu, sínt o continuare 
a dialogului început cu mulţi dintre 
cei de fată cu prilejul vizitelor de 
lucru făcute de secretarul general al 
partidului în diferite întreprinderi 
din Capitală.

în încheierea dezbaterilor, întim- 
pinat cu puternice aclamaţii, a luat 

Lui ■ • arăjBlNicolae Ceauşescu.
Cuvîntarea secretarului general al 

partidului a fost urmărită cu un deo
sebit interes. Aplauzele, cu care a 
fost subliniată cuvîntarea în repe
tate rînduri, exprimau aprobarea u- 
nanimă de către toţi participanţii la 
consfătuire a ideilor şi indicaţiilor 
valoroase date de conducătorul par
tidului şi statului, hotărîrea de a nu 
precupeţi nici un efort pentru apli
carea lor neîntîrziată în practică, de 
a participa cu toate forţele pentru 
realizarea exemplară a sarcinilor de 
plan şl a angajamentelor luate în 
întrecerea socialistă.

In numele organizaţiei de partid 
a Capitalei, tovarăşul Dumitru Popa 
a mulţumit călduros secretarului ge
neral al partidului pentru aprecierea 
înaltă dată activităţii oamenilor mun
cii, a comuniştilor din Bucureşti, 
pentru indicaţiile preţioase date şi 
cu acest prilej. Vă asigurăm tovară
şe Nicolae Ceauşescu — a spus vor
bitorul — că oamenii muncii din toa
te domeniile de activitate vor face 
lotul pentru îndeplinirea sarcinilor 
mari, complexe puse în fata lor de 
cel de-al X-lea Congres al partidu
lui.

Consfătuirea a luat sfîrşit într-p 
atmosferă entuziastă. Minute in şir, 
cei prezenţi au ovaţionat pentru par
tid, pentru conducerea sa, în frunte 
cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

(Agerpres)
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Cinci ani d e  victorii

JH edia tu i
eontemţiemn

•  GHIOCEII CREAŢIEI. A de
venit o tradiţie în viaţa pionie
rească, ca la început de primă
vară, purtătorii cravatelor roşii 
să-şi angajeze forţele în adevă
rate probe de creaţie literară şi 
manifestări artistice.

Astfel, în ziua de 7 martie, cu 
ocazia concursului de creaţie liter 
rară, care a avut loc la Şcoala 
generală nr. 20 Sibiu s-au pre
zentat 70 de concurenţi de dife
rite vîrste, aparţinînd claselor 
111—VIII.

Ca nişte ghiocei care îşi ridi
că eăpşorul timid şi îndrăzneţ la 
început de primăvară, tot aşa ti
nerii noştri concurenţi aplecaţi 
deasupra foilor albe de hîrtie au 
îndrăznit să-şi exprime gînduri, 
idei şi sentimente în cele mai va

riate forme şi nuanţe, în cadrul 
subiectului ales.

In 13 martie pionierii şi şcola
rii de la această şcoală, în ca
drul concursului cultural-artistic,

sezonul de primăvară 16 modele 
noi de încălţăminte pentru băr
baţi, femei şi copii care vor fi 
puse în vînzare la magazinele 
nr. 10, de pe strada Avram Ian-

îşi vor arăta şi pe scenă posibi
lităţile artistice în interpretarea 
cînteeelor, recitărilor şi dansuri
lor populare,

înv. MARIA MIHAILESCU
coresp.

•  38 .MODELE NOI. Gheorghe 
Matei, preşedintele cooperativei 
„Gheata" Sibiu, ne informează 
că unitatea sa a pregătit pentru

cu şi nr. 23, de pe strada Tur
nului. La rîndul lor marochine- 
rii prezintă 40 noi modele din 
înlocuitori şi piei antilopă.

•  BILETE PENTRU ODIHNA 
ŞI TRATAMENT. De la Agenţia 
judeţeană de turism Sibiu şi fi
liala Mediaş sintern informaţi că 
s-au pus în vînzare locurile pen
tru odihnă şi tratament pentru

trimestrul îl, la toate staţiunile 
din ţară.

» SISTEMUL INFORMAŢIO
NAL IN DISCUŢIA TEXTILTŞ- 
TILOR CISNADIENI. înscrisă în 
programul Universităţii populare, 
la Casa de cultură a sindicatelor 
din Cisnădie se organizează azi, 
10 martie, ora 11, o manifestare 
tehnico-ştiinţifică care se adre
sează inginerilor şi tehnicienilor 
textilişti. Expunerea cu tema „Sis
temul informaţional, şi documen
tarea tehnică în industria textilă“, 
va fi susţinută de dr. Alex. Ma
nea, specialist al institutului cen
tral de documentare tehnică 
Bucureşti şi va fi completată cu 
un bogat material ilustrativ for
mat din filme documentare şi ma
teria) ştiinţifico-didactic.

Ing. ILIÉ IONESCU
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CITITORII
SESIZEAZĂ

Cu abonam entele 
Tn buzunar

După cum no scris prof. loan 
Vizeteu, autobuzele pe ruta Să~ 
Uşte—Ród sínt suspendate de 
circa două luni. In apropiere de 
satul Rod s-a dărlmat o mică 
porţiune din zidul protector al 
drumului. Cei de la Direcţia Ju
deţeană de drumuri şi poduri 
Sibiu au amenajat provizoriu 
porţiunea, astfel incit drumul 
este circulabil. Autobaza T.Á. 
Sibiu, a suspendat insă cursele 
pe acest traseu, aşteptînd o con
firmare scrisă de deplină sigu
ranţă a circulaţiei din partea 
secţiei mai sus citate. Cert 
este că navetiştii stau cu abona
mentele în buzunar ' şi parcurg 
traseul cum pot. Semnatarul scri
sorii, argumentind cu intensa 
circulaţie a camioanelor de to
naj greu care transportă buşteni 
de la Valea Drojdiilor, face pro
punerea de a se repune autobu
zele, iar pe porţiunea care nu 
prezintă suficientă siguranţă, au
tobuzele să circule goale, să se 
facă adică transbordare. Ar fi o 
Soluţie! Ce părere aveţi tovarăşi 
de la Autobaza T.A. Sibiu?

Despre
difuzarea presei

Un grup de muncitori din Cop- 
şa Mică ne sesizează unele de
fecţiuni în difuzarea presei. Atît 
la chioşcul din centrul oraşului 
cit şi la cel de la gară dacă so
liciţi duminica un ziar ţi se răs
punde invariabil: „N-au sosit!" 
Or, ziarele sosesc obişnuit, ca în 
oricare altă zi din săptâmînă, dar 
stau la Oficiul P.T. din oraş. 
După cum se vede, atit copşenii 
cit şi sutele de călători ce se 
perindă prin gară n-au cum să 
intre duminica în posesia vreu
nui ziar. De ce?

Concerte educative y 
cu ...c în tec

Salutară iniţiativa Filarmonicii 
de stat din Sibiu de a prezenta 
marţea după-amiază concerte ac
cesibile mai ales tinerilor. De 
obicei la aceste spectacole asistă 
cu abonamente mulţi elevi de 
diferite vîrste. Din păcate aces
te concerte educative nu-şi ating 
pe deplin scopul. In rîndul tine
rilor spectatori sint şi unii care 
circulă continuu prin sală, vor
besc, rid, îşi schimbă locurile 
etc. conturbînd liniştea şi, de
sigur, incomodînd audiţia, ceea 
ae provoacă nemulţumirea majo
rităţii auditorilor. In scrisoarea 
care ne relatează aceste aspecte 
(semnată de E. Schneider — Si
biu, str. Vlrtopu nr. 2) se face 
propunerea, ţinînd seama că 
spectatorii sínt In majoritate e- 
levl, să fie supravegheaţi even
tual de către una sau două ca
dre didactice. In acest fel, in 
cele două ore, s-ar atinge pe de
plin scopul propus prin numite
le concerte educative.

Acţiune ce se  cere  
perm anentizată;..

Prirrtr-un telefon, Mihai Caciuc 
(Sibiu — str. Luptei nr. 6) ne 
cere mai în ironie, mai în se
rios ca data de 4 martie să fie 
Consemnată CU MAJUSCULE, 
în acea dimineaţă lucrători de 
la secţia de salubritate a între
prinderii comunale Sibiu au în
ceput să măture partea carosa
bilă şi trotuarul din faţa com
plexului comercial din cartierul 
Hipodrom. „Dacă se va face cu 
regularitate curăţenia vom scăpa 
de murdărie, praf şi noroi. De 
s-ar permanentiza acest bun, dar 
şi util... obicei*.

Apa minerală —  
articol greu de găsit

Augustin Gligor, I. Iliescu şi 
Petru Oancea din Sibiu, se ocu
pă fiecare în scrisorile lor de 
aceeaşi problemă: lipsă apei mi
nerale. Lor şi altora li s-au re
comandat de către medici să 
consume anumite ape minerale. 
De obicei nu se găseşte sortul de 
apă căutat. Uneori este numai 
Vîrghiş sau Lipovâ, alteori nu
mai Harghita. La intervale des
tul de mari se’ mai găseşte şi 
Biborţeni sau Bodoc, Borsecui 
constituie o adevărată raritate. 
Poate că celor responsabili de a- 
provizionarea Sibiului şi ă altor 
localităţi din judeţul nostru le 
vor indica medicii folosirea unor 
sorturi de ape’ minerale. Ar in
terveni atunci o adevărată pre
ocupare şi, desigur, o schimbare 
în bine. O aşteptăm!

Rubrică realizată de 

S. MÄGEANU

Concerte de o înaltă 
ţinută artistică

Ultimele audiţii sibiene, în cadrul 
cărora e-au produs nume de presti
giu ale artei dirijorale româneşti — 
Constantin Bobescu, Mircea Cristescu, 
Erich Bengel — sau cel al oaspetelui 
polonez losef Wilkomirski au înscris 
în palmaresul filarmonicii realizări 
cu claritate conturate ca inegalabile 
reuşite ale celei mai desăvârşite pro
bităţi profesionale, ale unui şir în
treg de sublime atribute ale măies
triei.

Să remarcăm doar cîteva: Uvertura 
la opera „Rienzi“ de R. Wagner, Sim
fonia nr. 100 „Militara“ de J. Haydn, 
Dixtuórul op. 14 de G. Enescu, Sim
fonia a IV-a „Tragica“ de Fr. Schu
bert, Simfonia a IV-a în mi-minor de 
3. Brahms, Codex caioni de P. Po- 
povici sau Simfonia nr. 41 „Jupiter“ 
de W. A. Mozart.

Nici din punctul de vedere al pre
zenţelor solistice simfonicele discuta
te n-au rămas mai prejos. Alături de 
Ladislau KisS (Concertul pentru vioa
ră în mi-major de J. S. Bach) şi Di
nu Bogdânaş (Concertul pentru vioa
ră şi orchestră nr. 2 în si-mirtor de 
N. Paganini) am remarcat' excelenta 
harpistă poloneză Liliana Osses (Două 
dansuri pentru harpă cromatică şi 
orchestră de coarde de Cl. Debussy), 
dar mai ales ţinând şi surprinzăto
rul talent ’ -al violoncelistei. clujene 
Laila Klepner,

Né va fi desigur scuzată „impoli
teţea“ de a ne .’opri mai mult asupra 
celei mai recente producţii, atunci 
cind se va şti că ambii protagonişti 
sint fii ai meleagurilor sibiene.
. Erich Bergel este un nume asupra 
căruia ni se pare a fi de prisos si 
insistăm, fiind deja cunoscut şi de
finitiv consacrat ca cel al unuia din
tre cei mai iluştri şefi de orchestră,

In zadar am încerca să convingem pe 
cineva că este bagheta cu o impre
sionabilă sugestivitate plastică şi de 
o clarviziune desăvîrşită a construc
ţiilor pe care le tălmăceşte, că este 
însăşi muzicalitatea şi emulaţia in
candescentă a acesteia, că este însăşi 
muzica pe care o cîntâ. Pentru a pu
tea înţelege realitatea şi consistenţa 
acestor însuşiri, Erich Bergel trebuie 
văzut, ascultat, dar mai ales simţit.

Surpriza concertului a fost Laila 
Klepner. Tentaţia de n o plasa pe 
tînăra violoncelistă la înălţimea exi
genţelor presupuse implicit de virtu
oasa baghetă sub care a evoluat, este 
pe cit de subiectivă (presupunînd că 
aici ar acţiona acel sentiment al pa
triotismului local invocat mal sus) 
pe atît de apropiată de obligaţia re
levării unui fenomen autentic. Con
certul pentru violoncel şl orchestră 
în. do-major de J. Haydn a fost ca
drul In care Laila Klepner a demon
strat tehnicitate nebănuită, precizie 
intonaţională apropiată de impecabil, 
culoare şi plenitudine a sonorităţilor 
instrumentului său. Pornind de aici 
sensibilitatea şi rafinamentul muzica
lităţii sale, puterea de pătrundere în 
ideaţia piesei şi conjugarea acestora 
cu o judicioasă gindire a construc
ţiei planurilor travaliului tematic al 
partidei solistice, au căpătat libertate 
deplină în desfăşurarea lor. Felicită
rile şi ropotele de aplauze ale sălii 
arhipline sint o răsplată binemeritată.

Nu putem încheia înainte de a fe
licita şi orchestra la care a îneîntat 
leceptivitatea, sensibilitatea şl parti
ciparea cu maximum de dăruire şi 
deci de eficienţă la absolut toate a- 
ceste ultime patru programe.

DORF CONSTANTINII)

Cunoscutul dirijor Erich Bergel în timpul concertului la pupitrul 
orchestrei Filarmonicii de stat din Sibiu
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Echipa Vitro metan Mediaş- 
intr-o lumină favorabilă

Despre echipa do fotbal Vitrome- 
tan Mediaş, am avut foarte rar pri
lejul să spunem ceva îmbucurător, 
aceasta, evident, din pricina rezul
tatelor slabe înregistrate în campio
nat. Dar prima partidă din returul 
campionatului, iu compania echipei 
Carpaţl Braşov, cîştigată cu scorul 
de 3—1 de sticlarii medieşeni „con
sună“ plăcut cu textul unei scurte 
scrisori care ne-a sosit de curînd la 
redacţie. Scrisoarea, semnată de Au
rel Popescu, unul dintre conducăto
rii A.S.A. Sibiu, merită să fie repro
dusă cel puţin fragmentar:

„In cadrul pregătirilor pentru re
turul campionatului diviziei C, am 
însoţit echipa de ioibal A.S.A. Si
biu, la meciurile disputate In dife
rite localităţi. Dar nicăieri nu mi-ara 
format o atit de frumoasă impresie 
ca la Vitroinetan Mediaş. Atitudinea 
ospitalieră a conducerii acestei echi

pe, deplina sportivitate a fotbalişti
lor medieşeni, manifestată pe tot 
timpul jocului — chiar şi în situaţia 
cind erau conduşi — m-au impresio
nat plăcut şi m-au făcut să mă gîn- 
desc la Alba-Iulia, Ghelar... unde lu
crurile stau cu totul altfel"...

Că la Vitrometan Mediaş domneşte 
O atmosferă propice fotbalului, ace
lui mult invocat „fair-play" este, fă
ră îndoială, o veste îmbucurătoare. 
Pe un asemenea fond mofal se poa
te intr-adevăr clădi o echipă fără 
'grija retrogradării. Şi cine ştie, s-ar 
putea ca pornind de aici, de la a- 
cest fond moral sănătos, să auzim 
iu curînd despre un Vitrometan Me
diaş caro, o dată ieşit din zodia in
succesului, asaltează locul 1 în se
ria a VIII-a a diviziei C, Garanţia 
morală se pare că există...

V. CU CU
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar noros. Local vor cădea pre
cipitaţii sub formă de ploaie, lapo- 
viţă şi ninsoare. Vîntul va sufla 
slab pină la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi cuprin
se între —5 şi zero grade, iar maxi
mele vor oscila intre —1 şi plus 4 
grade.

La cinematograful „Pacea“ (din Sibiu (sală renovată), rulează filmul MIHAI VITEA
ZUL, producţie românească în două serii pentru ecran panoramic.

„AZI LA ASTRA”

Sim pozion pe tem a  
tehnicii de calcul

In cadrul acţiuni! „Protehnlca Si
biu '71*, Consiliul Judeţean al sindi
catelor organizează azi, 11 martie, 
ma 17, în sala „Astra“, un simpozion 
pe tema tehnicii de calcul, la care 
a fost Invitat ing. Stein Hannes, cer
cetător la Institutul de cercetări şl 
proiectări electronice şl tehnică de 
calcul, filiala Cluj, Oaspetele ya 
vorbi de programul naţional de dez
voltare în domeniul tehnicii de cal
cul şi calculatorul românesc din, ge
neraţia a IlI-a „FELIX C-256" şi uti
lizarea lui în aplicaţii tehnico-ştiin- 
ţiiice şi de gestiune. Acţiunea se 
adresează conducătorilor ds între
prinderi, şefilor de servicii, ingine
rilor tehnologi şt proiectanţi, econo
miştilor din întreprinderi industriale, 
comerciale şi bancare care vor uti
liza aparate de tehnică de calcul şi 
în special a calculatorului românesc 
de tipul FELIX.

Ing. ILIÉ lONESCU

Sporirea producţiei ma
terialelor de construcţii
(Urmare din pag. Í)

tre. L# vom realiza cu siguranţă, 
mal ales că, o dată cu aducerea u- 
nei balastiere, întreg procesul de 
producţie se va mecaniza.

— Jn acest context, desigur că 
măsurile organizatorice au un cu- 
vînt greu de spus.

— Intr-adevăr aşa este. Baza ma
terială la noi in întreprindere este 
în permanenţă asigurată. Utilajele 
insă constituie „piatra de încercare" 
a activităţii ce o desfăşurăm. De ele 
depind în cea mai mare parte rezul
tatele ce le obţinem. Din complexul 
de măsuri Iniţiate pentru punerea 
la punct a utilajelor, în sensul unei 
funcţionări continue, aş aminti cîte
va: am trecut la inventarierea lor 
pentru a vedea gradul de uzură fi-

S e  I m p u n e  p e r f e c ţ i o n a  
r e a  s t i l u l u i  d e  m u n e ă
(Urmare din pag. I)
mai trebuie menţionate şi unele as
pecte care ţin de metodele sale ele 
lucru. In întregul an 1970 biroul per
manent al comitetului executiv nu 
s-a Intilnit nici o dată pentru a de
cide în problemele curente. Or, du
pă cum se ştie, între două şedinţe 
de comitet executiv, biroul perma
nent este singurul organism de lu
cru colectiv.

Abia in Iulie trecut se repartizea
ză sectoarele de activitate membrilor 
biroului, dar şi atunci sínt date sar
cini •— preşedintelui bunăoară — ca
re sínt prevăzute în regulamentul de 
funcţionare, iar altele care îi revin 
ca obligaţii de serviciu.

In ce priveşte cauzele nerespec- 
tării principiului muncii colective pă
rerile sint împărţite: preşedintele şi 
secretarul acuză membrii comitetului 
executiv că nu răspund la chemări. 
Membrii comitetului executiv au de
monstrat insă că nu au ce auzi în 
şedinţe, că sint puşi să adopte de
ciziile numai pentru a se legaliza 
unele lucruri, materialele fiind slab 
întocmite şi foarte anoste.

Faţă de neregulile semnalate, ln- 
tr-o recentă şedinţă membrii comi
tetului executiv au luat poziţie cri-
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toare (orele 10,00; 16,00; 18,00 şl
20,00).

CISNADIE: POPULAR: Călugăriţa 
din Monza (orele 11,00; 16,00; 13,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Familia loth
(űrele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Helga (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Amin
tiri bucureştene (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Lumina verde (o-
tele 17,00 şi 19,00).

BAZ.NA-BÄI: Numai mortul va răs
punde (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Salariul groazei (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mihai Viteazul,

seriile 1 şi II (orele 10,00; 14,00 şl 
13,00); ARTA: Bătălie pentru Alger 
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20,30); TINERETULUI: Fablio magi
cianul (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Omul din 
Sierra (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Circ
fără frontiere (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); UNIREA: Ora hotări-

Cadru din filmul Ora hotăritimre, cate rulează la cinematograful 
■Unirea“ din Mediaş

tică faţă de stilul de muncă al or
ganului, denunţind slaba preocupare 
a preşedintelui comitetului executiv 
— Teodor Coman —, lipsa de interes 
ţaţă de sarcinile ce-i revin, necu
noaşterea normelor de aplicare a le- 
galităţii în condiţiile noii reglemen
tări ale organizării şi funcţionării 
consiliilor populare. Deputaţii loan 
May, Virgil Munteanu, Simion Era
ser au adus critici aspre lipsei de 
orientare a comitetului executiv în 
rezolvarea problemelor curente, fap
tului că unii membrii ai comitetului 
executiv nu ştiu care le sint atri
buţiile şi ca atare nu participă la 
rezolvarea sarcinilor încredinţate.

La Şeica Mică necesitatea îmbună
tăţirii operativităţii in instrumenta
rea, circulaţia şi gestionarea actelor 
se impune atît pentru ridicarea ni
velului activităţii de cancelarie cit 
şi pentru înlăturarea consecinţelor 
negative ce s-au desprins.

Din discuţiile participanţilor rezul
tă dar necesitatea schimbării radi
cale a stilului de muncă al comite
tului executiv al consiliului popular 
Şeica Mică, axarea activităţii acestu
ia pe criteriile stabilite da Congre
sul al X-lea al P.C.R. în vederea 
asigurării depline a legalităţii socia
liste.

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

din Sibiu, prezintă, la Cisnădie, ora 
20,00, piesa Nu sint turnul Eiffel.

TELEVIZIUNE
10,00—12,00 Emisiuni-lecţii pentru 

lucrătorii din agricultură. 
Livezile de sîmburoase (in
tensive şi clasice).
Creşterea potenţialului pro
ductiv al plantaţiilor de vii.

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune In limba maghiară.

18.30 La volan --- emisiune pen
tru conducătorii auto.

18,50 Mult e dulce şi frumoasă. 
19,15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film serial: Vidocq (XIII) — 

ultimul episod.
20.30 Prim plan: Nicolae Hudiţea- 

u u.
Erou al Muncii Socialiste, 
preşedintele C.A.P. comuna 
Comana, judeţul Constanţa.

21.00 Planeta se grăbeşte — film 
documentar de montaj. 
Tehnica vieţii umane.

21,35 Moment folcloric.
21,55 Imagini din Danemarca.
22,10 Telejurnalul de noapte.
22.20 Fotbal: Gornik Zabrze — 

Manchester City.
(Cupa cupelor), 
înregistrare de la Katowice.

rlcă în eare se găsesc, piesele de 
schimb de care avem nevoie etc, O 
dată stabilit necesarul de piese de 
schimb, ani început să Ie producem 
pentru ca atunci etnd va ft nevoie 
de ele să putem interveni cu promp
titudine. Echipa mobilă de întreţi
nere pe care am format-o are obli
gaţia ca în momentul defectării vre
unui utilaj să se deplaseze imediat 
îa faţa locului pentru a-1 repara. A- 
celaşi lucru dorim să-l facem şi pen- 
tiu mijloacele de transport auto.

— Şi cum totul depinde, in ul
timă instanţă, de om, fiţi vă rog 
amabil şi spuneţi-ne citeva cu
vinte şi despre permanentizarea 
oamenilor în întreprindere.

— Acest aspect ocupă un loc prin
cipal în toate acţiunile ce le între
prindem. In permanenţă sînlem preo
cupaţi de a le crea salariaţilor noş
tri condiţii cit mai bune de muncă 
dar şi dé locuit. Aş da un exemplu 
Acpm facem nişte amenajări pentru 
grupuri sociale în Guşteriţa, unde 
vor ti găzduiţi atit familişti cît şi 
nefamiliştî. Prin cursuri scurte de 
calificare la locul de muncă urmă 
fim să ne calificăm forţa de muncă 
şi chiar să o ridicăm din punct de 
vedere calitativ. Avem toate condi
ţiile iar tendinţa noastră este de a 
generaliza schimbul II şi — acolo 
unde se poate -— să trecem chiar la 
schimbul III.

PE C H I L E
S C O R E «

Acum, în prag de primăvară, oa
menii muncii de pe ogoare sínt an
trenat! pe formaţii de lucru, in echi
pe sau brigăzi de cimp, în acţiunea 
majoră de pregătire temeinică a pro
ducţiei agricole a acestui an. Coo
peratorii din S: oreiu desfăşoară in 
aceste zile o activitate rodnică, ma
terializată în mii de tone de îngră
şăminte naturale transportate în 
cîmp, în zeci de tone de îngrăşă
minte chimice aplicate, in realizarea 
sarcinilor de sezon Sn legumicultura, 
în zeci de hectare de pajişti natu
rale îngrijite sau fert'Bzate etc.

F ertilizarea
terenului

Faţă de Indicatorul planificat pen
tru această primăvară la transporta
tul îngrăşămintelor naturale, de 2 500 
tone, cooperatorii au realizai pină 
acum 3 000 tone. Toate cele 45 ate
laje sint angrenate in această acţiu
ne, la care participă şi mijloacele da 
transport ale secţiei de mecanizare.

Acţiunea va fi continuată pină la 
lichidarea cantităţilor de îngrăşămin
te naturale aflate pe raza coopera
tivei agricole, apreciindu-se că în 
această primăvară pentru fertilizarea 
terenului vor fi aplicate cca 5 000 
tone Îngrăşăminte naturale.

Pentru îmbunătăţirea condiţiilor de 
nutriţie a griului şi secarei, în a- 
ceastă perioadă au fost aplicate me
canizat cca 34 tone îngrăşăminte chi
mice azotoase, pe o suprafaţă de 
280 ha semănături. De asemenea, te
renul, tn suprafaţă de 70 ha, desti
nat culturii cartofului, a fost. ferti
lizat cu cca 21 tone îngrăşăminte 
azotoase şi fosfatice.

Ín legumicultura...
In frunte cu şeful-grădinar Yaleriu 

Grecu, membrii cooperatori din Sco- 
reiu, desfăşoară o muncă intensă în 
legumicultură. Pe întreaga suprafa
ţă planificată de 415 mp, răsadni
ţele au fost pregătite din vreme, iar 
pe 200 m p au şi fost însămînţate 
varza timpurie, ţelipa, conopida, sfe
cla roşie.

Au fost luate toate măsurile pen
tru ca producţia marfă planificată 
în acest an, de 240 tone legume, să 
fie realizată.

... Şi pe p a jiş tile  
naturale

■ Acordind o atenţie deosebită îm
bunătăţirii condiţiilor de furajare a 
şeptelului, cooperatorii din Sgoreiu 
au efectuat defrişări pe o suprafaţă 
de 40 ha păşune în hotarul „Loco- 
teiu", la brigada Sărata. în această 
acţiune au fost mobilizaţi toţi coo
peratorii, care au primit sprijin din 
partea mecanizatorilor pentru scosul 
cioatelor şi transportul materialului 
lemnos rezultat. Pentru efectuarea 
lucrărilor de îmbunătăţire a pajişti
lor naturale se vor folosi, în acest 
an, peste 2 800 norme de lucru.

Discurs despre 
treaba de...obste

Atmosfera e încinsă ca într-o 
turnătorie premodernă. Pîcla de 
fum, verzuie, tocma’ bună de tă
iat, a încălecat mobilele. Oamenii, 
atenţi, concentraţi. Scrumierele 
gem...

CuvTntează — veritabilă scrimă 
verbală — şeful, pe numele de sub 
ştampilă: Mihai Fătu:

— Stimaţi tovarăşi, v-am vorbit 
pină în acest minut despre dato
riile noastre, ale fiecăruia, faţă de 
societate, fâţă de obşte. Căci, ce 
este societatea, tovarăşi? Este co
munitatea în care ne desfăşurăm 
activitatea, in care ne trăim viaţa 
cea de toate zilele, în mijlocul că
reia facem totul pentru ca ea, noi, 
unul fiecare, să prospere. Apoi, ce 
este datoria? Căci avem datorii, 
tovarăşi. Ce este acea dorinţă fi
rească a fiecăruia dintre noi de a 
servi obştea? Este chemarea fi
rească a vieţii noastre. Omul s-a 
născut în societa
te şi serveşte prin 
tot ceea ce face- 
societăţii. Unde 
ne facem datoria 
aceasta? Aici, în
această sală, în întreprindere, pe 
stradă, în blocul în care locuim. 
Orice însărcinare pe care ne-o a- 
tribuie obştea este o cinste şi o 
posibilitate de a ne simţi utiii, de 
a fi noi înşine... Totuşi Unii dintre 
noi se sustrag, caută motive...

— Aveţi dreptate, tovarăşe Fătu, 
are dreptate, tovarăşi. Fiecare fa
ce muncă obştească, fiecare este 
doritor să facă. E o cinste să ser
veşti pe cei din jur, care te-au pri
mit in mijlocul lor. Eu sínt respon
sabil cu masa de biliard. Muncesc, 
tovarăşi, şi niciodată nu am cerut 
plată...

Aşa a cuvintat Alfon's Bibicescu) 
Şi, vine la rînd Păulici;

— Eu dau sprijin oriunde. Sínt 
prezent cu sufletul şi cu trupul la 
orice acţiune. Detest pe cei care 
pentru orice muncă pretind arginţi. 
Eu nu...

— Iar eu, tovarăşi, nu preget să 
particip la toate chemările. Sint 
voluntar prin vocaţie, tovarăşi — 
strigă de tremură fumul în odaie, 
Vladimír Oacă.

— Numai aşa se poate tovarăşi 
— intervine scurt Gheorghe Near- 
gă. Altfel... nu!

— Eu, după cum aţi citit, cu to
ţii, am scris un articol pe această 
temă, la gazeta de perete. Ştiţi că 
am semnat I.C.S. Ştiţi ce înseam
nă? Ion Care Serveşte! Eu nu mă 
dau Sn lături de la nici o sarcină.

Orice-mi încredinţează colectivul e 
sfînt!

Din sală, în cor: „Aşa este tovarăşii 
Toţi gindim la fel!“

■R-
După două zile, în holul unui 

bloc dintr-un nou cvartal sibian. 
A  fost convocată adunarea locata
rilor pentru a alege t;n nou com i
te t de bloc. Se numără prezenţii. 
Cincizeci la sută plus trei. Darea 
de seamă. Alegerile...

— Eu, tovarăşi, ii propun pe Ion 
Şteflea. E un tovarăş bun, care îşi 
cunoaşte îndatoririle şi e doritor 
să fie de folos obştii. A scris şi un 
aiticol, la noi, la gazeta de perete 
despre...

— Nu pot. In nici ua/Cáz nu pot. 
Lucrez, la aprovizionare, am muncă 
de teren, plec în zori, vin a doua 
zi. Nu pot în nici un caz! Dar, îi 
propun pe Vladimir Oacă, băiat 
bun, harnic, doritor...

— Nu pot. In 
nici un caz. Am 
probleme fami
liale acute. Nu-mi 
permite nici să
nătatea, piciorul... 

Nu, nu, geaba insistaţi! Dar. 
sínt de părere pentru tovarăşul' 

ş Neargă sau pentru tovarăşul Bibi
cescu, unul, om popular, servitor, 

•celălalt, cadru <f\i muncă de 'râs-' 
pundere, prestanţă....

Nu, tovarăşi, n-am pregătire,, 
suspină Nearga.

— Vai de mine, ştiţi că nu mă 
sustrag dar am intenţia să-mi fac 
casă, mă voi muta. Nu cred că e 
bine. Mă gîndesc, insă, la tovarăşul 
Fătu. Muncă de răspundere, ca-' 
dru competent, cu experienţă şi 
trecere, zice Bibicescu.

7* Uitaţi-vă, tovarăşi, daţi-mi 
c voie să vă mărturisesc din adîn- 

cuF fiinţei mele că, doar mă 
ştiţi, am fost întotdeauna... Dar nu 
pot, exclus să pot. Sint şef, am pe cap 
cite şi mai cite. Zilnic consfătuiri, 
cu ministerul, cu centrala, la sindi
cat, cu U.T.C.-ul. Nu, mi-e imposi
bil. Dar eu zic să lărgim comite
tul, să-i cooptăm si pe cei din 
blocul vecin, cine ştie? Oameni mai 
liberi, mai....

Alegerile s-au aminél.
V. DOREA

F.S. Numele nu au nimic comun 
cu locatarii unui anume bloc din 
Hipodrom. în plus, declarăm, aici, 
cu toată răspunderea că tot ceea 
ce s-a scris nu se referă (chiar 
numai) Ja „alegerile“ din blocul res
pectiv, să-i zicem... 1 032.
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te de munca de construcţie. înscrisă 
mereu în prezent ca un fel de sete, ea 
este bogăţia noastră activă, creatoare 
de noi bunuri şi tezaure, este acel ce
va care nu lasă să se piardă valorile 
trecutului, este transformarea prezen
tului în prezent concret, în deschide
re spre viitor.

Cincinalul trecut a însemnat aici, la 
fel ca pentru întreaga economie a ţa
rii, un salt cu importante realizări. 
Perspectivele anilor 1971—1975 dau 
aripi noi în drumul spre socialism.

Există pentru medieşeni un fel de 
tnîndrie, o podoaba de preţ, şi mai 
ales există un fel de virtute.

De treci pe malul Tîrnavei se mai 
văd semnele bizare ale viiturilor, dar 
oamenii uită şi mai ales ştiu să-şi rida 
de stihii, atunci cînd sínt uniţi şi prin 
mîinilc lor au trecut cărămizile unei 
cetăţi. Aici, istoria îşi caligrafiază 
drepturile fireşti, ridică omul jude — 
înţelept, spre prelungirea înţelepciu-

***•»

Destinele oamenilor sínt strîns lega

De la cetatea
la oraşul

număr de. peste 8 600 persoane, 
iar numărul apartamentelor ca
re se vor construi în cincinalul 
1971—1975 va Ii de 2 350. faţă 
de 2 150, construite în 1966— 
1970.

Ilar schimbarea înfăţişării u- 
nui oraş este indisolubil legată 
de industrializare. Pentru mu
nicipiul Mediaş, aceasta a în
semnat şi continuă să însemne 
o transformare in pulsul vital al 
zonei, trezind resursele creatoa
re şi imprimindu-le o dinamică 
necunoscută odinioară.

O dată cu întregul potenţial 
economic al judeţului şi al ţă
rii, a crescut şi cel al Mediaşu
lui, iar progresul municipiului 
este Sn directă şi nemijlocită le
gătură cu progresul industriali
zării ţării.

ridică dintre dealuri cartierul 
..Gloria“, născut de asemenea 
în anii cincinalului şi numit aşa, 
poate dintr-o mindrie, sau poa
te pentru a ne aduce aminte că 
numele adevărat al gloriei este 
omul. Este cel mai tînăr cartier 
şi nu pentru că blocurile apar aici 
peste noapte, poate este cel 
mal tînăr pentru că aici, în can
tina modern utilată şi in cămi
nele special amenajate, cresc 
generaţiile viitorilor sondori şi 
petrolişti — elevii Grupului de 
petrol de pe lingă Centrala in
dustrială a gazului metan.

Ca expresie a grijii perma
nente a partidului pentru cre
area unor condiţii de trai din 
ce în ce mai bune oamenilor 
muncii, în anii cincinalului, au 
beneficiat de apartamente un

" W Ş t ăţ& T  e d i a ş u 1, cetatea 
ieri medievală, 

■  aşezată in zona1TJHL „media“, pe ma
lul Tîrnavei blin

de şi sălbatice, al Tîrnavei cea cu 
fete dragi şi pocale cu vin ru
biniu, Mediaşul astăzi oraş mo
dern, trece din geografie în is
torie, ca însăşi patria româneas
că devenită vie şi impetuoasă 
in destin.

Oraşul accentuează astăzi o 
semnificaţie cu, valori multiple, 
şi in primul rînd cea cuprinsă 
in relaţia timp-peisaj. Aici, o- 
mul a ştiut să facă din această 
relaţie sursa motrice a modifi
cărilor de structură. Există niş
te coordonate ample ale unui 
întreg peisaj. Zonă, ieri aproa
pe ' inexistentă ca forţă indus
trială, ea se integrează astăzi in
tr-o imagine tipică pe drumul 
socialismului.

Biografia cincinalului se exte
riorizează pregnant şi simplu. 
Să luăm ca reper arhitectura 
noilor cartiere înălţate parcă 
peste noapte. Ne-am obişnuit 
ochii, aştăzi cu o fundaţie, mîine 
cu un bloc şi fără să vrem uităm 
de cîmpul de dincolo de Tîrnavâ, 
unde odinioară vîntul rostogo
lea scaieţii printre sălcii. Cîmpul 
acela este astăzi exprimabil 
doar în metafore. El se înalţă 
pe verticală, trecut în piatră, 
cu sonorităţi de cristal. Este 
cartierul „Gura Cîmpului*, ri
dicat în anii aceştia, cîntec al 
biruinţei, desfăşurat geometric 
pe cîmpul de ieri, este o nouă 
vîrstă, care înfruntînd timpul dă 
măsura exactă ritmului de în
tineriră a unei cetăţi de 700 de 
ani.

In partea opusă acestui car
tier, parcă pentru a crea un e- 
thilibru Sn culoare tabloului, se

Cartierul „Gura Cîmpului“ — vedere generali

Aportul muncitorjflo®, telinh- 
cieniior şi inginerilor din între
prinderile medieşen», se înscria, 
acum la început de cincinal,, 
ca o dovadă de înţelegere öó«r- 
ştientă, de viguros ataşament 
la Opera cuprinzătoare de con
strucţie, gîndită, condusă şi a» 
plicată cu consecvenţă d* 
partid în-toate; domeniile de4ao* 
tivita 1«.

cadrul Centralei Industriale a 
gazului metan, vin să comple
teze tabloul industrial al muni
cipiului, să-şi pună culorile 
pregnante şi viabile pe cincina
lul istoric 1966—1970 şi pe cel 
care a mcepnt. Şi toate aceste 
culori se numesc contribuţii 
creatoare şi de construcţie în 
munca complexă desfăşurată pe 
şantierele Mediaşului.

Poeme pe sticlă
terii producţiei industriale glo
bale şi anume. de 23,8 la sută. 
Producţia ei în 1970 a crescut 
faţă de anul 1965 de aproape

„ VIT KOM ETAN“, mîndria fie
cărui medieşan, îşi scrie poe
mele pe sticlă. Poetul spuneai

„Paharul — curcubeu nevrut
E din nisip şi din sticlar

făcut*
Aici, oamenii sínt o mare fa

milie unită de aceleaşi idealuri. 
Ei învie sticla şi prin ei ne a- 
ducem Sn casă grădinile. Pole
nul spiritului uneşte lumina cu 
făptura, iar stelele se nasc Sn 
privirile lor. A face la „Vitro- 
metan“ poeme pe sticlă, înseam
nă a fi conştienţi de un viitor 
care ne va multiplica, păstrînd 
viu ceea ce iubim.

Poemele acestea se cer înfăţi
şate la dimensiunea şi semnifi
caţia istorică a preţioaselor e- 
nergii creatoare ale poporului 
nostru. In anul 1970, la „Vi
trometan“ producţia a crescut 
cu 46,6 milioane faţă de anul 
1965. Investiţiile de 874 milioa
ne lei, de care a beneficiat în 
anii cincinalului, au ridicat a- 
eeastă uzină la rangul de mare 
producătoare. Ritmul mediu a- 
nual al creşterii producţiei glo
bale în cincinal a fost de 10,4 
la sută.

„EMAILUL ROŞU*, una din
tre uzinele care au avut de su
ferit de pe urma calamităţilor 
din luna mai 1970, a cunoscut 
în anii cincinalului o dezvoltare 
rapidă. Productivitatea muncii 
a crescut aici de la 58 626 lei/ 
salariat în anul 1965, la 83 206 
lei/salariat în anul 1970, ceea 
ce înseamnă cu 6,4 la sută fa
ţa de anul 1965. Aceasta a în
semnat o creştere a producţiei 
în anul 1970 cu 70,6 milioane 
lei. Ritmul mediu anual al 
creşterii producţiei industriale 
globale este de 8,4 la sută.

Investiţiile de care a benefi
ciat in anii cincinalului — 154 
milioane lei, — au însemnat 
traducerea în fapt a largului 
program de activitate şi siste
matizare a uzinei. In anii cin
cinalului „Emailul roşu“ a cu
noscut o dezvoltare ampla, şi-a 
înscris certificatul de naştere, 
ca fiind una dintre cele mai pu
ternice uzine de genul acesta 
din Europa. Cifrele pe care ni 
le oferă astăzi înseamnă ceva 
traductibil, iar în orice dome
niu al activităţii noastre tra- 
ductibilitatea înseamnă în pri
mul rînd valoare exprimabilă 
în muncă. Cînd această muncă 
e pusă în slujba omului în
seamnă creştere considerabilă a 
nivelului de trai, înseamnă, bu
năstare.

Rezultate din cele mai fru
moase a obţinut in .cincinalul 
1966—1970 şi uzina „Autome- 
canica“, de asemenea greu lo
vită de calamităţile din luna 
mai. Ne-am obişnuit să auzim 
des despre hărnicia acestui co
lectiv, care este gata să-şi în
deplinească cu prisosinţă şi 
sarcinile ce-i revin în actualul 
cincinal.

„AUTOIMECAN ICA“ este u-
zina care prezintă cel mai ri
dicat ritm mediu antral al creş

Aflată în ascensiune continuă 
această Uzină însemnată a in
dustriei noastre şi-a cucerit re- 
numele şl nu şi-l dezminte. 
Dezvoltarea ei în anii cincina
lului este, ca şi al tuturor în
treprinderilor, firească, dictată 
de necesităţi obiective. O ultimă 
cifră vine să concretizeze ceea 
ce de fapt cunoaştem. Dezvol
tarea ei a fost posibilă în con
diţiile economiei socialiste, iar 
cifra la care ne referim este de
66,7 milioane lei investiţii de 
care a beneficiat in perioada 
1966—1970.

De importante investiţii au 
beneficiat de altfel în anii cin
cinalului şi Fabrica de geamuri 
— 62 milioane lei, uzina „Tîr- 
nava“ — 62,9 milioane lei, Fa
brica de şuruburi — 16,7 mi
lioane lei.

Colectivele tuturor în
treprinderilor me- 
dieşene, au tradus 
în viaţă cincinalul 
1966—1970, au re
alizat în condiţiile 

unei calităţi superioare sarcini
le multiple care le-au fost în
credinţate. Unele dintre ele, ca
lamitate la finişul marii bătă
lii a cincinalului, au ştiut să 
se ridice şi să strălucească mai 
puternic în peisajul industriei 
medieşene.

Colectivele acestor întreprin
deri, precum şi toţi oamenii 
muncii nu şi-au precupeţit e- 
forturile pentru înlăturarea con
secinţelor nefaste ale inunda
ţiilor. întreprinderile medieşe
ne au putut raporta realizarea 
prevederilor cincinalului. Ele 
s-au rînduit spre a transforma 
cuvîntul înţelept al partidului 
în fapt palpabil ştiind că toate 
acestea înseamnă de fapt iubi
re de patrie.

Alături de întreprinderile a- 
mintite, fabrici ca: „Salcon- 
serv“, „8 Mai“, Industria loca
lă, cele şapte întreprinderi din

Potenţialul economic le“, biblioteca HäSÖOr,- 
lor de pe lingă uzina „ m o *  
metan“ şi cea de pe lingă Cen
trala industială a gazului me
tan, precum şl bibliotecile de 
întreprinderi.

cut în anul 1970 o creştere de
10,1 la sută faţă de anul 1965, 
depăşind ritmul mediu anual de 
creştere planificat iniţial, de 9,5 
la sută.

Dacă iniţial a fost planificată 
o creştere a productivităţii mun
cii în 1970 faţă de 1965 cu 22,1 
la sută, cu un ritm mediu anual 
de 7,4 la sută, la sfîrşitul cin
cinalului, prin eforturile conti
nue, în industria municipiului 
s-a realizat o creştere de 49,8 
la sută, ritmul mediu anual 
fiind de 8,4 la sută. Sporul pro
ducţiei globale s-a realizat in 
cea mai mare parte pe seama 
creşterii productivităţii muncii.

Totalul investiţiilor folosite 
în cincinalul 1966—-1970. se ri
dică la importanta sumă de 
3 616 milioane lei, din care pen
tru industrie 3 430 milioane lei.

In anul 1970, Mediaşul, ca ur
mare a dezvoltării industriale, 
şi-a făcut cunoscute produsele 
peste hotare, volumul exportu
lui fiind cu 64,7 la sută mai 
mare decit în anul 1965.

Aceste cifre au metamorfozat 
radical municipiul situîndu-1 
printre centrele puternic dezvol
tate industrial.

An de an s-a schim
bat imaginea aces
tor locuri, in con
textul vieţii econo
mice şi social-cul- 

jţurale a ţării,
înregistrăm astăzi cu bucurie 

rodul eforturilor şi muncii entu
ziaste, iar în cincinalul care a 
început, roadele vor fi şi mai 
bogate; ele vor face dovada dra
gostei oamenilor muncii faţă de 
partid şi ţară.

Municipiul Mediaş a realizat 
planul cincinal încă la 15 sep
tembrie 1970, iar producţia su
plimentară pînă la sfîrşitul a- 
nului 1970, faţă de prevederile 
iniţiale, a fost de 1 039 milioa
ne lei.

Consemnăm cu satisfacţie că 
ritmul mediu anual al produc
ţiei industriale globale a cunos-

JH L  ansamblu de acţiuni 
social-culturale, cu 
consecinţe fertile în 

viaţa oamenilor. Aceşti oameni 
minunaţi nu rămîn în configu
raţii statice. Ei sint angajaţi în 
bogăţia activă a prezentului, ei 
se întîlnesc într-o legătură di
namică, cîştigînd valori de ex
perienţe şi aspiraţii specifice.

încărcate de multiple sensuri, 
aceste valori au severitatea spe
cifică omului stăpîn pe desti
nul său. Experienţele devin fap
te şi aspiraţiile au planuri con
crete de realizare, fie că aces
te planuri se numesc şcoli teh
nice de specializare, biblioteci, 
case de cultură.

Cîteva cifre sínt edificatoare, 
în anul 1969 Biblioteca muni
cipală avea un număr de 30 000 
volume. In anul 1970 aceeaşi 
bibliotecă avea 48 000 volume. 
In anul 1969 avea trei săli. As
tăzi are 11 săli, dintre care o 
sală a tuturor periodicelor şi 
trei săli de lectură, cu o ca
pacitate de 100 locuri.

In actualele condiţii numărul 
cititorilor a crescut considerabil. 
In cincinalul care s-a încheiat, 
peste 15 000 cititori au benefi
ciat de comorile ascunse între 
coperţile cărţilor, indicele de 
lectură fiind 25. Această cifră 
raportată la populaţia Mediaşu
lui este cu atît mai semnifica
tivă, cu cit în cadrul municipiu
lui mai funcţionează biblioteca 
Casei de cultură a sindicatelor, 
de mărime sensibil egală, bi
blioteca clubului „LE. Caragia-

O expresie elocventă 
a condiţiilor pe ca
re partidul le pu
ne la îndemâna oa
menilor muncii*, 
spre dezvoltarea 

multilaterală sínt şi edificiile 
de cultură, aceste făclii mereu 
nestinse, care conduc omul pe 
treptele civilizaţiei şi ale eticii 
comuniste.

Mediaşul se poate mîndri as
tăzi cu unul din cele mai com
plexe lăcaşuri de cultură, con
struit în anii cincinalului, Casa 
de cultură a sindicatelor. Acti
vităţile desfăşurate în sălile 
ei ridică fenomenul culturi,! de 
masă pe o treaptă superioară.

Clubul tineretului, clubul 
„I.L. Caragiale“ şi Casa de cul
tură a municipiului, cu, Teatrul 
popular, sínt tot atîtea focare 
ale înţelepciunii şi cunoaşterii.

Trecînd în revistă succint a- 
cest tablou pe care ni-1 oferă 
Mediaşul de astăzi, sîntem de
parte de a reda multitudinea re
alizărilor şi perspectivele lumi
noase ce se deschid la început 
de cincinal.

Există o zare însorită pe dru
mul indicat de partid, zare pe 
care se înalţă majestuos edifi
ciul socialist al patriei şi inima 
ne este învăluită de bucuria 
plenitudinii. In noi este un cîn
tec al biruinţei purtînd sensul 
verticalităţii.

I n anii cincinalului au 
fost realizate înainte 
de termen obiectivele 
propuse. Au fost date 
în folosinţă noi capaci

tăţi de producţie. Cîteva exem
ple sínt edificatoare: „Autome- 
canica“ şi-a dezvoltat halele-şa- 
siu ceea ce a însemnat 243 mi
lioane lei spor de producţie. U- 
zina „Emailul roşu“ şi-a mărit 
capacitatea cu 8 milioane vase. 
„Vitrometan“ şi-a dezvoltat si 
sistemat etajul II, ceea ce a în
semnat un spor de producţie de
18,7 milioane lei.

La aceasta se adaugă reutilă- 
rile, automatizările şi moderni
zările de la uzina .Emailul ro
şu“, „Vitrometan“, „Automeca- 
nica“, Fabrica de geamuri, „Tîr- 
nava“, Institutul Chimigaz.

In cadrul judeţului, în anii 
cincinalului, municipiul Mediaş 
a dobîndit o pondere deosebită 
şi continuă să cîştige un loc din 
ce în ce mai însemnat.

Cifre, cifre. Dincolo de exac
titatea matematică seacă, sínt 
oamenii şi viaţa care pulsează 
spre un viitor fericit iar oame
nii muncii, noi toţi care punem 
umărul la acest viitor, găsim 
în cifre rezultatele muncii 
noastre şi tot atîtea poeme.

La dispoziţia cercetătorilor de la institutul de cercetări „Chimigaz 
a fost pusă o aparatură ultramodernă Imagine din secţia prelucrări mecanice a uzinei „Emailul

V I C T O R I I
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VIETNAMUL DE SUD. Zilele acestea unităţi ale Frontului Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de Sud au atacat în repetate rînduri cu 
rachete şi mortiere, poziţiile americano—saigoneze. în foto: atac 

antiaerian la Quang Tri-Thua Thien

A cord  privind 
d e  m ărfu ri şi

schim bul 
plăţi în fre

U ngaria  şi Rom ânia
Budapesta 10 — Corespondentul 

Agerpres, Alexandru Pintea, trans
mite: în urma tratativelor purtate 
între delegaţiile guvernamentale ale 
Republicii Socialiste România şi 
Republicii Populare Ungare, miercuri 
a fost semnat la Budapesta acordul 
privind schimbul de mărfuri şi plă
ţile dintre cele două ţări pe perioa
da 1971—1975.

Acordul prevede o sporire de pes
te 95 la sută a livrărilor reciproce 
de mărfuri în actualul cincinal, 
comparativ cu volumul schimburi
lor din perioada 1966—1970.

O creştere substanţială în perioa
da 1971—1975 este înregistrată în 
domeniul livrărilor reciproce de 
produse ale industriei construcţiilor 
de maşini, volumul schimburilor în 
acest sector sporind de peste 3 ori 
în comparaţie cu nivelul realizat în 
cincinalul anterior. Astfel, ţara 
noastră va exporta, printre altele, 
ín R.P. Ungară maşini agricole şi 
tractoare, diverse autovehicule şi ca-

R aportu l a n u a l p riv ind  
politica militară 
a S ta te lo r  U n ite

Washington 10 (Agerpres). — 
Ministrul apărării al S.U.A., Mel
vin Laird, a prezentat Comisiei 
pentru forţele armate a Camerei 
Reprezentanţilor raportul anual 
privind politica militară a Statelor 
Unite, raport care urmăreşte şă 
justifice, îndeosebi, alocarea celor 
76 miliarde dolari cerute de Admi
nistraţie în scopuri militare în 
exerciţiul financiar viitor. Rapor
tul pledează pentru cheltuieli mi
litare importante atît în domeniul 
înarmării clasice, cît şi în cel al 
înarmării nucleare, într-un moment 
în care opinia publică americană şi 
mondială cere să se acţioneze ferm 
şi energic în direcţia dezarmării, a 
destinderii şi securităţii internaţio
nale. Anunţînd elaborarea unei 
strategii care urmăreşte menţine
rea şi întărirea potenţialului mili
tar american, Laird a afirmat că a- 
ceasta ar permite S.U.A. »să nego
cieze“ de pe poziţii de forţă, poli
tică anacronică avînd efecte pro
fund negative asupra climatului 
internaţional, destinderii şi păcii.

Raportul susţine, în continuare, 
programul de „vietnamizare“ a 
războiului, care, aşa cum a dove- 
dit-o agresiunea din Laos şi Cam- 
bodgia, nu face decit să extindă 
şi să prelungească războiul din a- 
ceastă zonă a lumii. în legătură cu 
NA.T.O., Laird a pledat în favoa
rea unei „repartiţii mai echitabile“ 
a poverii cheltuielilor militare ale 
alianţei atlantice între S.U.A. şi 
partenerii lor vest-europeni. '

mioane, autobuze, vagoane de mar
fă, maşini-unelte, utilaj de foraj 
petrolier, utilaje energetice, utilaje 
pentru industria alimentară. în a- 
celaşi timp, România va importa 
din R.P. Ungară maşini-unelte, pro
duse ale industriei radiotehnice şi 
pentru tehnica vidului, maşini şi 
utilaje pentru industria siderurgică, 
chimică şi alimentară, maşini şi u- 
tilaje pentru construcţii şi industria 
materialelor de construcţii, maca
rale plutitoare, autobuze şi autove
hicule speciale, diverse aparate de 
măsură şi control şi altele.

Creşterea schimburilor de maşini 
şi utilaje se bazează şi pe angaja
mentele reciproce privind livrările 
ce urmează să se efectueze în ca
drul unor acţiuni de cooperare în 
domeniul maşinilor-unelte, mijloace
lor de transport auto, maşinilor a- 
gricole, inejustriei alimentare etc.

Din partea română, acordul a fost 
semnat de Cornel Burtică, ministrul 
comerţului exterior, iar din partea 
ungară de dr. Biro József, ministrul 
comerţului exterior.

Concomitent cu semnarea acordu
lui comercial pe anii 1971—1975 a 
fost semnat şi protocolul privind 
schimburile de mărfuri şi plăţile din
tre Republica Socialistă România şi 
Republica Populară Ungară pe anul 
1971. Din partea română, protocolul 
a fost semnat de Ion Stoian, adjunct 
al ministrului comerţului exterior, 
iar din partea ungară de Tordai Je
no, adjunct al ministrului comerţu
lui exterior. •

s - HiA- Audieri privind 
relaţiile comerciale 
cu ţările socialiste

Washington 10 (Agerpres). •— 
Subcomisia senatorială americană 
pentru problemele financiare a înce
put la 8 martie audieri privind re
laţiile comerciale ale S.U.A. cu ţă
rile socialiste. Organizate la cere
rea unor conducători de societăţi 
şi oameni de afaceri americani, au
dierile sínt consacrate examinării, 
proiectului de lege prezentat de 
senatorul Walter Mondalé, care 
preconizează eliminarea unor res
tricţii impuse de S.U.A. în relaţiile 
comerciale cu ţările socialiste şi 
facilitarea schimburilor printr-o 
serie de măsuri financiare.

In cadrul audierilor, reprezen
tanţii cercurilor de afaceri s-au 
pronunţat în favoarea dezvoltării 
relaţiilor comerciale cu ţările

a-socialiste, subliniind că o 
semenea orientare corespunde 
intereselor Statelor Unite. Pre
şedintele Băncii americane de 
export-import, Henry Kearns, 
a cerut, în acest sens, Administra
ţiei să adopte o atitudine mai ac
tivă în promovarea unei politici 
comerciale normale în relaţiile cu 
ţările socialiste. Subliniind conse
cinţele negative ale actualelor res
tricţii artificiale, reprezentantul A- 
sociaţiei naţionale a constructori
lor de maşini-unelte din S.U.A. a 
arătat că, „din cauza controalelor 
severe efectuate asupra exporturi
lor Statelor Unite, constructorii a- 
mericani de maşini-unelte pierd 
importante prilejuri de vînzări în 
ţările Europei răsăritene“.

Alegerile din India

Primele rezultate anunţate de 
Comisia electorală centrală

Delhi — Trimisul special Ager
pres, Paul Finanţu, transmite: cu 
justificat interes, locuitorii capi
talei indiene, ai întregii ţări aş
teaptă, începînd de miercuri după- 
amiază, rezultatele alegerilor ge
nerale pentru desemnarea deputa
ţilor în Camera Populară a parla
mentului. Operaţiunea de numără
toare a voturilor a început în toa
te statele, cu excepţia Bengalului 
de vest, unde alegerile pentru Ca
mera Populară şi pentru Adunarea 
Legislativă urmează să se încheie 
joi.

Potrivit primelor rezultate anun
ţate de Comisia electorală centra
lă, Congresul Naţional Indian, par
tid de guvernămînt, a obţinut 35 
din cele 42 de mandate de depu
taţi în circumscripţiile în care nu
mărătoarea voturilor a luat sfîrşit 
miercuri la ora 18,00 (ora locală). 
La Delhi, candidaţii Congresului 
Naţional Indian au obţinut, potri
vit primelor date, patru din cele

Intervenţia guvernului suedez
pentru încetarea
grevei funcţionarilor publici

Stockholm 10 (Agerpres). — Du
pă şase săptămîni de conflicte in 
sectorul public suedez, guvernul 
s-a decis marţi seara să intervină, 
cerînd parlamentului puteri depli
ne pentru a ordona înapoierea la 
lucru a celor 15 000 de funcţionari 
aflaţi în grevă. El a hotărît, totoda
tă, suspendarea măsurilor de con
cediere, pe termen limitat, care lo
vesc 30 000 de funcţionari şi a pre
avizului de concediere a 3 000 de 
ofiţeri din armată ce urma să in
tre în vigoare la miezul nopţii de 
marţi spre miercuri.

în cadrul unei conferinţe de pre
să, primul ministru, Olof Palme, a 
motivat intervenţia guvernului 
prin necesitatea de a se evita o 
agravare a dificultăţilor create e- 
conomiei ca urmare a grevei sala
riaţilor de stat, precum şi prin

primejdia unei „escaladări“ a miş
cării greviste din ţară. în capitala 
suedeză va avea loc şi o şedinţă 
extraordinară a Consiliului de Mi
niştri, care va elabora un proiect 
de lege menit să interzică orice 
greve, pe timp de şase săptămîni.

în urma acestor măsuri, la 
Stockholm se consideră că greviştii 
vor fi obligaţi să se înapoieze vi
neri la posturile lor. Intervenţia 
guvernului în acest conflict de 
muncă a fost viu criticată de li
derii sindicali, care o consideră 
drept un atentat la dreptul la gre
vă. Preşedintele sindicatului sala
riaţilor de stat a hotărît să sus
pende imediat tratativele duse în 
vederea încetării grevei, pentru a 
protesta astfel împotriva a ceea 
ce a calificat drept un „abuz de 
putere“.

AGRICULTURA-unul din principalele 
obiective ale guvernului congolez

Kinshasa 10 — Trimisul spe
cial Agerpres, Nicolae Creţu, 
transmite: Unul din principale
le obiective ale guvernului con
golez, se arată în bilanţul pu
blicat la Kinshasa, îl constituie 
agricultura. Producţia agricolă 
congoleză este foarte diversifi
cată, datorită marii întinderi te
ritoriale a acestui stat, abun
denţei cursurilor de apă ce-1 
străbat, diversităţii solului şi 
climatului. Imensa depresiune 
a fluviului Congo şi cea a flu
viului Oubangui sínt favorabile 
creşterii culturilor tropicale, 
subtropicale şi chiar a culturi
lor din zonele temperate.

Politica agricolă a guvernului 
de la Kinshasa este orientată, 
în special spre sporirea produc
ţiei alimentare pentru acoperi
rea nevoilor interne, produce
rea de materii prime necesare

industriei locale, dezvoltarea 
culturilor de plante destinate 
exportului, sporirea veniturilor 
populaţiei rurale.

Această preocupare se impu
ne, evident, datorită faptului că 
peste 70 la sută din populaţia 
ţării este ocupată în agricultu
ră. Pentru realizarea programu
lui de perspectivă şi întîmpina- 
rea în bune condiţii a anului 1980, 
au fost elaborate o serie de pro
iecte privind atît sporirea pro
ducţiei vegetal?, cît şi creşte
rea şi ameliorarea infrastructu
rii agricole. în atenţia opiniei 
publice congoleze se află acum 
două programe distincte: unul 
pe termen scurt, vizînd acope
rirea urgentă cu produse ali
mentare destinate consumului 
intern — porumb, orez, carne 
— şi altul care prevede dezvol
tarea agriculturii în ansamblul

său. Pentru realizarea primului 
program se are în vedere explo
atarea zonelor unde concentra
rea eforturilor ar permite ob
ţinerea unor rezultate în cel 
mai scurt timp. Cel de-al doi
lea program, de perspectivă, 
prevede stabilizarea populaţiei 
rurale, ameliorarea culturilor, 
creşterea animalelor, crearea că
ilor şi mijloacelor de transport 
pentru exportul produselor a- 
gricole şi dezvoltarea piscicul
turii.

Aceste două programe sínt 
complementare. Importanţa lor 
este legată direct de aprovizio
narea populaţiei şi de exportul 
culturilor industriale şi alimen
tare — apreciate aici ca o con
tribuţie substanţială la menţi
nerea echilibrului balanţei ex
terne de plăţi a Republicii De
mocratice Congo.

şapte mandate. în privinţa rezul
tatelor din circumscripţia electo
rală Rae Bareli, din statul Uttar 
Pradesh, unde a candidat premie
rul Indira Gandhi, se relevă că 
primul ministru a întrunit un nu
măr mai mare de voturi faţă de 
cele obţinute în timpul scrutinu
lui din 1967.

Miercuri după-amiază, premie
rul Indira Gandhi a făcut o vizită 
la Biroul de informaţii pentru pre
să, unde s-a întreţinut timp de cî- 
teva minute, cu ziariştii. Ea a re
fuzat să răspundă la o întrebare 
privind numărul de voturi pe ca
re spera să-l cîştige partidul său, 
afirmînd că nu doreşte să facă 
nici un fel de pronosticuri în 
preajma anunţării rezultatelor de
finitive.

în Bengalul de vest, alegerile se 
desfăşoară în prezenţa unor în
semnate forţe de ordine publică, 
dislocate de autorităţile centrale 
pentru a preîntîmpina noi tulbu
rări şi violenţe provocate de parti
dele de dreapta.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  ZIARUL „L’UNITA" ANUNŢA că la Berlin a avut Ioc o intünk«

intre o delegaţie a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din 
Germania, condusă de Albert Norden, membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.S.U.G., şi o delegaţie a Comitetului Central al Parti
dului Comunist Italian, în frunte cu Giorgio Napolitano, membru al 
Biroului Politic şi al Direcţiunii P.C.I. Cu acest prilej, Albert Norden 
i-a informat pe reprezentanţii P.C.I. asupra politicii P.S.Ú.G. şi a pre
gătirii Congresului al VIII-lea al partidului. La rîndul său, Giorgio Na
politano a prezentat situaţia politică din Italia şi sarcinile ce stau în 
faţa P.C.I.

întîlnirea s-a desfăşurat într-o atmosferă prietenească, tovărăşească,
menţionează ziarul.

•  ÍNTR-UN COMUNICAT DI
FUZAT LA LISABONA, organiza
ţia portugheză „Acţiunea revolu
ţionară armată“, care activează în 
ilegalitate, a revendicat responsa
bilitatea pentru explozia şi incen
diul ce s-au produs luni la princi
pala bază aeriană din Portugalia, 
situată la Táncos. Comunicatul a- 
rată că un grup de comando a pă
truns in perimetrul bazei, unde a 
distrus 14 elicoptere şi mai multe 
avioane. Se precizează, de aseme
nea, că această acţiune a fost în
dreptată împotriva „aparatului mi
litar al războiului colonialist“ dus 
de Portugalia împotriva popoare
lor africane şi că ea a reunit de
oarece grupul de comando a fost 
sprijinit de o parte a personalului 
militar al bazei Táncos. „Ei au 
vrut să demonstreze în felul acesta 
sentimentele ereseînde anticolonia
liste din rîndurile soldaţilor por
tughezi“, se spune in document.

•  MII DE TINERI FRANCEZI
au manifestat pe străzile Parisu
lui împotriva intenţiei organizaţiei 
de extremă dreaptă, „Ordinea 
nouă“, de a prezenta candidaţi la 
apropiatele alegeri municipale. 
Exprimîndu-şi indignarea, mani

festanţii s-au îndreptat spre „Pala
tul sporturilor“ din capitală, unde 
se desfăşura o reuniune a acestei 
organizaţii scandînd „Fascismul nu 
Va trece“.

•  LA SAO PAULO, capitala sta
tului brazilian cu acelaşi nume, 
15 poliţişti au fost acuzaţi oficial 
de către un procuror militar, în 
baza legii de securitate naţională, 
de participare la acţiunile „esca- 
dronului morţii“. Dintre acuzaţi, 
trei ocupau înalte funcţii în ierar
hia poliţiei braziliene, iar ceilalţi 
12 făceau parte din organele de 
urmărire penală.

Escadronul morţii este o organi
zaţie secretă constituită după cite 
se pare, din poliţişti şi foşti poli
ţişti brazilieni, urmărind extermi
narea persoanelor indezirabile.

•  FARA A FI DEOSEBIT DE 
ÎNCORDATA, ATMOSFERA NU 
ESTE TOTUŞI DESTINSĂ ÎN IR
LANDA DE NORD. Nu este încă 
destul de limpede, dar se crede 
că împuşcăturile din noaptea de 
luni spre marţi, ca şi cele din 
noaptea precedentă, ar fi consti
tuit răfuieli între diferite fracţiuni 
ale organizaţiei extremiste Armata

CUBA. La Santa Clara a fost construit un original motel numit 
„Los Caneyes“, care seamănă cu un sat indian. Căsuţele circulare 
construite din trestie şi frunze de palmier, pot adăposti 100 de tu
rişti. în foto: popas la originalul motel „Los Caneyes“ de la

Santa Clara

Republicană Irlandeză (I.R.A.). Po
trivit declaraţiilor unui reprezen
tant al Scotland Yard-ului, citate 
de ziarul „Daily Mirror“, numărul 
asasinatelor, avînd ca mobil o pre
tinsă „trădare a cauzei republica
ne irlandeze“, ar fi ajuns la 30.

•  ÎNTRE FINLANDA ŞI AUS
TRIA există un acord deplin in ' 
ce priveşte problema convocării u- 
nei conferinţe general-europene a* 
supra securităţii, a declarat minis
trul finlandez al afacerilor exter
ne Veino Leskinen, care se află 
într-o vizită oficială Ia Viena. Lu- 
înd cuvîntul la un dineu oferit în 
cinstea sa de Rudolf Kirchschlae- 
ger, ministrul afacerilor externe al 
Austriei, Leskinen a afirmat că 
Finlanda nu intenţionează să ade
re la Piaţa comună, întrucît un 
asemenea act este incompatibil cu 
politica sa externă.

COLUMBIA

Tensiunea
continuă
să persiste

Bogota 10 (Agerpres). — Clima
tul social-politic din Columbia a 
continuat să se înrăutăţească după 
instituirea, în urmă cu aproape do
uă săptămîni, a stării excepţio
nale. în ciuda măsurilor represi
ve luate de autorităţi, noi mani
festaţii antiguvernamentale şi gre
ve au avut loc, la chemarea orga
nizaţiilor sindicale, în principalele 
oraşe ale ţării. Greva generală de
clarată luni a paralizat aproape 
complet activitatea din industria 
textilă, cea metalurgică şi a fabri
cilor de rafinarezahăru lu i.

în capitala ţării, unităţi milita
re au înconjurat clădirea univer
sităţii pentru a împiedica noi’ de
monstraţii ale studenţilor. Tensiu
nea continuă să persiste şi în ora
şele Caii, Medelin, Brranqoilla, 
Manizales şi Bucaramanga, unde 
armata patrulează neîntrerupt pe 
străzi, pentru a intimida populaţia.

Tulburările din Columbia, sol
date deja cu 18 morţi şi un mare 
număr de răniţi, au la origine ne
mulţumirile maselor faţă de poli
tica economică a guvernului. La a- 
ce&tea s-au adăugat, în ultimele 
zile, intervenţia poliţiei şi a arma
tei împotriva demonstranţilor. In
stituirea, după incidentele din o- 
raşul Caii, a stării excepţionale 
demonstrează, după cum aprecia
ză observatorii politici, faptul că 
autorităţile columbiene au recurs 
la o soluţie de forţă în încercarea 
de a pune capăt amplei mişcări 
revendicative din ţară.
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Şcoala de şoferi amatori Sibiu
angajeaza:

— INSTRUCTORI PRACTICĂ 
CONDUCERE AUTO.

Informaţii suplimentare la sediul şcolii sau telefon 
2 30 90 sau 2 30 91.

k

\ Grupul de supraveghere 
a investifiilor Sibiu

j ANGAJEAZĂ URGENT:

DIN
C A D R U L  
C O O P E R A T I V E I  
EC l/ffactó& 'G U A C i 
M E D I A Ş ,
A S I G U R A  
O
DESERVIRE
EXEMPLARA A POPULAŢIEI.

«
, . j . "
HOLM 

'CM,

s
*s
Is
;
I Informaţii la telefon 2 14 04 sau la sediul G.S.L, str. 
s Someşului 49, camera 72.

— inginer hidrotehnician sau specialităţi înrudite, 
cu experienţă în munca de investiţii.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

».A

întreprinderea de 
producţie—prestări

str. Morilor nr. 34,
E X E C U T Ă :

pe bază de comandă fermă următoarele lucrări:
— turnătorie neferoasă (bronz)

— diverse lucrări de strunjire, frezare şi rabotare în 
metal — pentru sectorul socialist şi particular

— diverse produse şi piese mărunte din material plastic.

Mica p
\  md casă, 5 camere, cu gaz metan, dependinţe, grădină, comuna Ş< 

Mare 145. v

Vînd Skoda 100 S, 8 000 km. Sibiu, telefon 1 33 73, orele 7—11.

REDA9ŢIA Şl ADMINISTRAŢIAi Sibio, etr. Octombrie roşu, nr. 2, Tel. nr. 12810—180 67. 181 83. Abonamentele st iac la oficiile poştale, factorii poştali 8i difuzorii din întreprinderi şi instituţii. IFiparuli întreprinderea poligrafică gibia — 40 06«


